



佩雷拉的眼神耐人寻味

一分诚可贵 破咒价更高

上港三落三起改写“赴澳必败”纪录

台前幕后

简陋的悉尼朱比利球场，欢呼声此起彼伏，一会儿是当地悉尼球迷的庆祝，一会儿又是中国人的呐喊。一场难得一见的进球大战后，上港昨晚依靠埃尔克森最后时刻的闪光，3比3逼平悉尼FC。

平局，让那些期待上港赢球的人难免有些失望。但这一分，却有着不同以往的意义：这是上港自参加亚冠联赛以来，第一次没有以失败者的身份从澳大利亚离开。打破“赴澳必败”的魔咒，可以说是一个不错的结局。

宝贵的平局

悉尼的这座朱比利球场由橄榄球场改建而来，除了主席台一侧，其他三面竟然没有像样的看台，可容纳的观众数也不到1万。事实上，这只是悉尼FC队的临时容身之处，他们的正式主场安联球场仍在改造中。

球场差，但悉尼FC的斗志一点不差。亚冠前两轮1平1负，只积1分的他们，展露了极强的求生欲，并不想早早失去小组出线的悬念。面对中超冠军，悉尼FC在前场体现了相当高的效率，全场比赛三次取得领先。

反过来说，上港昨晚是三次落后。第84分钟，当颜骏凌最后一次从球网里无奈地捞出皮球时，他的眼神里似乎都写满了绝望，毕竟留给球队的时间不多了。好在在上港还有奥斯卡，还有埃尔克森，正是他俩在一次反击中的成功连线，把上港从悬崖边上又拉了回来。

澳大利亚并非上港的福地，甚至可以说是“百慕大”。参加亚冠联赛以来，上港前三年在这里都是输球：2016赛季小组赛首轮1比2不敌墨尔本胜利，2017赛季提前出线后客场2比3负于西悉尼流浪者，2018赛季同样是1比2输给墨尔本胜利。昨晚的这场3比3，是上港四年来在澳大利亚客场拿到的第1分。

这一分，对于上港亚冠想要出线也有着重要的“战略意义”。1胜1平1负，上港在前三场小

组赛拿到了4分，后三场只要6分就能基本确保晋级，而且有两个主场优势。如果没有这1分，上港的出线形势无疑会被动得多。

孱弱的后防

创造了新的历史，并不意味着完美。这一点，从昨晚赛后上港球员、现场中国球迷的表情中都能看得出来——既庆幸，又失落。如果算上几天前的联赛主场2比3输给重庆力帆，上港连续两场比赛都丢了3球之多，后防线的问题再一次被集中放大。

说句玩笑话，如今的这支上港队，锋线是谁也防不住，后卫也是谁也防不住。具体怎么理解？其实很好理解。前场的几大外援，外加状态不错的吕文君，可以说不愁进不了球。但问题在于，防守总让人那么不放心，即便门前站着一个神勇的颜骏凌。真是“前场美如画，后场豆腐渣”。

上港昨晚的三粒丢球，对手给的压力并不算大，基本都是自己的失误或者处理欠妥。以悉尼FC这样的攻击能力，都能三度破门，确实值得球队上下反思。老将于海赛后在接受采访时表示：“虽然我们感到很遗憾，但这个结果还是很公平的，希望我们回主场会更好。一年的比赛很长，每支球队都会遇到困难，接下来我们会团结一心，渡过难关。”

上个赛季，上港能够打破恒大的垄断在中超夺冠，出众的防守功不可没，他们是16强中丢球最少的球队。而到了新赛季，为何这条“马奇诺防线”却越来越不堪一

击？赛后，主帅佩雷拉答道：“上赛季我们踢的是双中卫阵型，哪怕到最后决定冠军归属的那场比赛都没有出现伤病，然而今年却是伤病开局，石柯、王燊超几场都缺阵，贺惯也在今晚的比赛中身体出现了问题，可以说这场比赛踢得很不容易。”

诚如佩雷拉所言，新赛季后防线球员接二连三受伤对球队影响不小，导致多场比赛人手紧张。但作为一支有更高追求的强队，在现有的人员搭配下，就不能寻找一套最合适、最稳定的组合吗？另外，教练组包括俱乐部能不能认真考虑一下：为何今年会突然出现如此多的伤病问题？

三度落后、三度扳平，其实并不值得太多炫耀，反而让人更感后怕。如果不解决球队防守上的麻烦，想要双线有所作为，谈何容易？！

特派记者 关尹
(本报悉尼今日电)

场外音

描述一支优秀球队的特征，可以有很多形容词：实力出众、技术一流……但在足球的领域，顽强似乎不算是一个100%的褒义词。

顽强，当然是一种出色的品质。用之前流行的话来说就是，不抛弃、不放弃。这也是体育竞技的精髓之一，不能轻易被对手打趴在地。上港昨晚三次被对手领先，却又三次追上，应该算得上够“顽强”了。

但细细回味，这种“顽强”却又总让人如鲠在喉。为何总是接二连三丢球？为何不能把握好机会“杀死”比赛？为何要等到落后之后才想起奋起直追？

如果在球场上，人们称赞你顽强，说明你是一个“追赶者”，而不是“领先者”。与“顽强”同时出现的，往往是“虽败犹荣”，它更适合拿来形容保级队。“顽强”更多的是体现一种精神，而非绝对的竞技实力。做追赶者，总是让人提心吊胆的。

所以说，顽强不应是上港的标签，因为你是强队、是夺冠热门。但愿昨晚这种“绝境中求顽强”的局面，还是越少越好。

顽强，不该是你的标签

关尹



▲ 胡尔克拼了
▲ 埃尔克森(中)争抢
本版图片 VCG



埃神未老 进球庆百场

文体人物

“我和埃尔克森握到手了！”比赛结束，看台上一名高中生模样的华人留学生，兴奋得大喊大叫。上港队的几名外援中，埃尔克森当然算不上最大牌的那一个，但人气一点不差。尤其在昨晚，正是他第89分钟的一粒爆射，为上港扳平比分、带走宝贵1分。

时间还原到比赛的最后时刻，渴望主场拿下3分的悉尼FC狂攻不止，并如愿以3比2的比分第三次领先，留给上港的时间已然不多。当很多人以为为大势已去时，上港在前场打出反击，埃尔

克森左路接应奥斯卡妙传突入禁区，一脚大力抽射中的，为这场进球大战画上句号。

值得一提的是，昨晚是埃尔克森自2016赛季加盟上港以来，各项赛事的第100场比赛。在这个有纪念意义的日子里，能够打进这样一粒关键的进球，对于埃神来说无疑是最好的礼物。他也是连续七年在亚冠联赛中取得进球，展现出“亚冠杀手”的本色。

此前，一些上港球迷还在讨论，球队应该考虑把锋线上的外援埃尔克森换掉：相比效力恒大时期，如今的埃尔克森身体机能下降，状态和意识也是大不如前。新赛季的前七场比

赛，埃尔克森只有一球进账，效率还不如本土球员吕文君，有点“廉颇老矣”的味道。

正是顶着这样巨大的压力，全场勤勤恳恳的埃尔克森终于在最后时刻寻觅到了机会，进球也是对他整场都不惜体力奔跑和拼抢的最好回报。打进如此重要一球后，他激动地庆祝、疯狂地发泄，甚至在最后退场时，脱下自己的球衣抛给了一名澳大利亚球迷。

赛后，上港特意发布海报向埃尔克森致敬：“2016年1月，埃尔克森加入到上港队的大家庭中，三年多时间里，他陪伴着球队一同成长。作为一名享誉亚洲的顶级射手，埃尔克森始终兢兢业

业，为球队奉献了许多精彩进球，他谦逊活泼的性格也深受球迷喜爱。解锁百场成就之际，感谢埃尔克森的付出，祝愿他在未来的日子里，继续努力为俱乐部争取更多荣誉！”

“今天我们的目标是三分。但比赛很困难，处于劣势时，我们也在努力扳平比分。我们有实力拿下所有冠军，也会为此拼搏，相信胜利一定会属于我们。”拿到本场最佳球员的埃尔克森，在接受记者采访时开心地说道。

埃神未老，值得珍惜。他从未放弃自己，你会放弃他吗？

特派记者 关尹
(本报悉尼今日电)

昨日亚冠 中超球队战报

F组

广州恒大 4比0 墨尔本胜利
恒大积6分 排名小组第一

H组

悉尼FC 3比3 上海上港
上港积4分 排名小组第二